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Altlast – und Bodenuntersuchung 
 

  
 

 
Unsere Dienstleistungen 

 
 Altlastuntersuchungen nach Altlasten-Verordnung: 

Wir führen historische und technische Altlast-Untersuchungen durch und beurteilen den Über-
wachungs- und Sanierungsbedarf nach Altlasten-Verordnung. 

 Sorgfaltsprüfungen (Due Diligence Audits) bei Handänderungen: 
Wir ermitteln die Schadstoffbelastung der Bausubstanz und des Untergrundes, beurteilen das 
Altlastrisiko und schätzen die Wertminderung oder die Sanierungskosten für das Grundstück 
und das Gebäude ab. 

 Gebäudedekontamination: 
Bei einer Belastung der Bausubstanz durch PCB, Kohlenwasserstoffe oder andere Schadstoffe 
beurteilen wir die Gefährdung der Bewohner, wählen die Technik zur Beseitigung der Verunreini-
gungen, begleiten die Sanierung und organisieren die Entsorgung des kontaminierten Materials. 

 Bodenuntersuchungen: 
Wir untersuchen den Boden auf seinen Schadstoffgehalt gemäss Verordnung über Belastungen 
des Bodens und beurteilen die Nutzbarkeit oder suchen bei Bodenaushub die zulässige Wieder-
verwertbarkeit oder Entsorgungsmöglichkeit. 

 Altlastsanierung: 
Wir ermitteln das bestgeeignete Sanierungsverfahren, koordinieren mit der Vollzugsbehörde, 
kümmern uns um alle erforderlichen Bewilligungen und organisieren die Baustelle. 
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 Historische und Technische Untersuchungen für diverse Kehricht- und Bauschuttdeponien und 
Ablagerungen, 2006 –  2010 

 Historische und teilweise technische Altlastuntersuchungen für 40 Standorte der SBB, 2002 

 Erstellung des Katasters der belasteten Standorte (KbS) 

  Erhebung des Katasters der belasteten Standorte, Phase 3: Kontaktierung und Bearbeitung der 
Eingaben der Standortinhaber, Amt für Umwelt des Kt. Solothurn, 2006 
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 Mitarbeit Methodikentwicklung für den Vollzugs der Altlasten-Verordnung im Kanton Zürich, Auftrag 
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 Mitarbeit in der BUWAL-Arbeitsgruppe „Technische Untersuchung belasteter Standorte“ 
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Maschinenfabrik 

 Sanierung des Standortes einer ehemaligen Eisengiesserei 

 Sorgfaltkeitsprüfungen (Environmental Due Diligence Audits, EDD) 

  Asbestuntersuchungen für Unirenova, 2010 

 Asbestabklärung für Sun Chemical, 2009 

 EDD für Hallen der Dietiker Metallhandel AG, 2009 

 Gebäude-EDD für Foncière Arizona Investments SAS, 2008 

 EDD mit Asbestbeurteilung für eine Überbauung, Migros Pensionskasse, 2006 

 EDD für 4 Elektronikschrott-Recyclingstandorte im Auftrag von one51, Ireland, 2006 

 EDD für COOP-Liegenschaften, Emch & Berger AG, Bern, 2005 

 EDD für mehrere Standorte in der Schweiz, Tobler Haustechnik AG, 2005 

 EDD für 2 Standorte in Lyss und Visp im Auftrag eines Investors aus United Kingdom, 2005 
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 Bodenuntersuchungen 

 Untersuchung und Beurteilung des Bodens im Rahmen von Bauprojekten unterschiedlichster Art. 

 


